

35年前，时任福建宁德地委书记习近平同志坚持党的群众路线，大力倡导并躬身力行领导干部“四下基层”——“宣传党的路线、方针、政策下基层，调查研究下基层，信访接待下基层，现场办公下基层”。“把心贴近人民。”习近平同志这么说是这样做的。

35年来，福建广大领导干部长期坚持并不断发扬光大“四下基层”，深

入一线察实情、找问题、谋良策、促发展，形成推动各项事业发展的强大力量。

架起连心桥，当好贴心人。“四下基层”这一发源于宁德的重要制度，彰显出巨大时代价值和强大生命力，在八闽大地不断焕发新的光彩。

**传承弘扬：“四下基层”推动闽东大地发生全方位、深层次变化**

如今，福建古田县杉洋村，青山透

迤，小溪潺潺，一座座干净整洁的光伏大棚在阳光下分外醒目。棚顶发电，棚下种菇，古田食用菌产业又一次迎来迭代升级。

1988年7月，习近平同志上任宁德地委书记后不久开启闽东九县调研行，第一站就来到古田县。经过深入调研，习近平同志肯定了食用菌产业可以作为古田的主要发展方向，鼓励当地农民种香菇摆脱贫困，过上幸福的生活。

(下转三版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

# 直把赛场作考场

### ——看旬阳市如何在深入开展“三个年”活动中淬炼干部好作风

记者 吴昌勇 李莹

初冬的夕阳中，在旬阳市吕河镇险滩村2组刘继秋家门外，驻村工作队队员曹廷胜望着村支部书记曹文龙动情地说：“村上干部服务群众的点点滴滴，让我从内心深处感动和佩服。”此前，曹廷胜是旬阳市人大干部，今年9月4日到村上工作，两个月时间，他近距离见证了村上干部的工作作风。

“干部把群众当亲人，群众把干部当亲戚。”曹廷胜的触动，被站在一旁的吕河镇党委书记周浩给出答案：“这得益于镇上践行‘两亲’群众路线工作法。”

陈海钰形象地回应道：“各家有各家的难，我们只是找准问题，给出了一个管用有用的‘药方方儿’，针对性地破难攻坚。”

陈海钰所说的“药方方儿”，正是眼下旬阳市正在推行的“五子”工作法，即创新服务“五类户”中的“用准法子”。一体推进的，还有大兴五股清新之风、践行“五个群众”行动等系列活动，以砥砺严实作风助推“三个年”活动走深走实，切实让基层一线成为党员干部干事创业的大赛场和检验能力作风的大考场。

旬阳市行政审批服务局局长李斌告诉记者，“旬速办”是“迅速办”的谐音，其初衷就是要实现让企业和群众办事“零跑腿”是常态、“跑一次”是上限。

旬阳市城关镇阳阳咖啡店经营者柏阳阳，就只“跑一次”便完成了企业开办的所有手续。

“以前开店需要办理多张证件，现在只用办一张行业综合许可证就行了，真是省时又省力。”今年7月7日，柏阳阳从旬阳市行政审批服务局领到了该市首张行业综合许可证，这也标志着“一业一证”改革在旬阳正式推行。

少办事环节，让企业、群众办事更便捷、更舒心，同时也让“旬速办”服务意识深得民心。

“让我没想到的是，上午去办证，下午就把证拿到手了，这要是搁以前，怎么也要等个三五天。我要来这里优质又高效的服务点赞！”柏阳阳如是说。

如果说以“审批提速、服务提质、管理提效”为内涵的“旬速办”政务服务品牌，旨在解决群众“进一扇门办舒心事”。那么，“市级分管领导+联镇市级领导”工作责任机制，则是在全市范围形成“一级带着一级干、一级推动一级干、一级干给一级看”的生动局面，让越来越多的外来企业对旬阳良好的营商环境有了全新认知。

同样，白柳镇老龙沟村2组村民王雷，和曹廷胜一样认为市、镇、村三级干部工作作风“莫说的”。在他看来，“各级领导对我们家的关心关爱实打实，解决实际困难一竿子插到底。”

王雷对各级干部的中肯评价和“深情表白”，旬阳市委政法委副书记

**大兴五股清新之风 增强“干”的定力，淬炼“会”的本领，涵养“实”的作风**

在旬阳，很多人习惯将行政审批服务局亲切称作“旬速办”。在这个被誉为“便民超市”的服务大厅，整合了20多个办事部门，设置58个窗口，并对其服务质量建立第三方评估体系，在全力打造“旬速办”政务服务品牌的同时，一体推进“一次办”“智慧办”“就近办”“免证办”“承诺办”等多项机制。

“行业综合许可证上还印有二维码，不管是监管部门还是消费者，只要用手机扫描，便可以看到企业的相关信息。综合许可证既方便执法部门监管，又便于消费者监督，同时又节省了企业办理多个许可证的时间。”旬阳市行政审批服务局局长李斌告诉记者，该局根据旬阳实际制定了“一业一证”改革事项清单，以“我要开酒店”为例，将原所需的《食品经营许可证》和《公共场所卫生许可证》合并整合为一张《行业综合许可证》，减

让江苏捷明集团有限公司副总经理陶升平记忆犹新的是，自项目落地以来，旬阳市委书记陈红星多次来企业调研，围绕项目推进过程中的难点和堵点，现场研究解决对策。在他看来，陈红星带来的不仅是纾困解难的“大礼包”，还有亲人般的关心关怀。

(下转四版)

# 全省乡镇(街道)综合执法赋权工作现场会在我市召开

**本报讯** (记者 陆青波 通讯员 刘东王建震)12月7日，全省乡镇(街道)综合执法赋权工作现场会在汉阴县召开。省委组织部副部长、省委编办主任张海建、省司法厅副厅长袁忠民出席会议并讲话，省委编办副主任廖金华主持。安康市委常委、组织部部长黄戈出席并致辞，副市长、市公安局局长张广东出席会议。

会议实地观摩了汉阴县涧池镇综合执法工作和汉阴县运用大数据平台构建综合执法体系情况，总结交流安康市乡镇社会治理综合改革试点、汉阴县乡镇综合执法体制改革工作经验，安排部署全省乡镇(街道)综合执法赋权工作和基层综合执法改革。

会议强调，要提高政治站位，深刻认识到乡镇(街道)放权赋权是提升基层治理体系和治理能力现代化的现实需要，是贯彻党的二十大精神、加快建设法治政府的内在要求，是确保“三个年”活动走深走实的重要举措。各地要按照“因地制宜、稳妥推进”的原则，选择具备条件的乡镇(街道)，采取“试点先行、逐步推开”的办法，

精准分类承接。县(市、区)要加强组织领导，完善配套措施，强化执法监督，厘清职责边界，坚持分类施策，确保精准分类放权，实现“放得下”；要加强乡镇(街道)执法队伍建设，提升乡镇(街道)执法队伍专业能力，推广运用现代信息技术，提高执法效能，实现“接得住”；机构编制部门要统筹行政事业编制资源，理顺乡镇(街道)和部门关系，推进基层减负，构建高效顺畅的基层综合执法体制，有效激发基层治理活力，实现“管得好”。司法行政部门要做好乡镇(街道)综合执法赋权的法治协调，扎实开展人员培训，统一格式文书，规范执法流程，开展规范化建设试点；要狠抓执法责任制、裁量基准制、公示制、法制审核制、全过程记录制等制度落实，严格执法监督，不断提升乡镇(街道)综合行政执法质量；要加快推进乡镇(街道)综合执法人员制服、标志、证件、车辆等执法装备配备；要加强乡镇(街道)公职律师和法律顾问队伍建设，完善法制审核协作机制，统筹加强乡镇(街道)行政执法保障力度，夯实基层行政执法基础。

# 2024年央视总台春晚吉祥物“龙辰辰”安康制造

**本报讯** (通讯员 李祖明 马欣兴)12月6日，中央广播电视总台2024年春晚吉祥物及文创产品发布会在北京举行，由我市毛绒玩具企业独家制造的春晚吉祥物“龙辰辰”惊艳亮相。市委副书记、常务副市长高晶华出席发布会并致辞。

高晶华指出，此次安康牵手总台龙年春晚打造毛绒玩偶“龙辰辰”，是创新央地合作模式、促进央地融合发展的有益尝试，更是宣传、推介、培育毛绒玩具自主品牌的有力促进，必将为安康毛绒玩具产业发展注入强劲动能，必将为全球华人送上幸福安康。他表示，将以此为契机，加强与总台的紧密对接，在总台IP转化、自主品牌开发等领域开展更多务实有效合作。同时，统筹赋能传统毛玩、智能毛玩、潮流毛玩和动漫毛玩等多种业态，积极拓展国内国际两个市场，努力把“中国毛绒玩具产业新都”金字招牌擦得更亮、举得更高。

会上，我市还与总台文创签署了2024年战略合作协议，将生产销售“龙辰辰”毛绒玩具系列创新产品，包括玩偶、钥匙链、靠枕、帽子等多种萌品。

近年来，我市抢抓东陕对口扶贫协作机遇，积极承接东部产业转移，通过政府引导、政策支持、链式招商、高效服务，6年时间里已发展毛绒玩具企业788家(点)，吸纳就业1.91万人，基本形成了产业链闭环，日产能超过100万件，出口80多个国家和地区，已成为全国第四大毛绒玩具生产基地。从“十四运”吉祥物“朱朱”“熊熊”“羚羚”“金金”，冬奥吉祥物“冰墩墩”“雪容融”，大运吉祥物“蓉宝”，亚运会吉祥物“琮琤”“莲莲”“宸宸”等毛绒玩具风靡全国到此次央视春晚吉祥物“龙辰辰”再次刷屏，持续释放了安康毛绒玩具产业发展的强劲势头，“中国毛绒玩具产业新都”正在秦巴腹地加速崛起。

**全力干好“三个年” 奋力开创新局面 高质量发展看县域**



时下平利县大贵镇500亩狮头柑已进入采摘旺季，挂满枝头的果实与忙碌的果农构成一派可喜的丰收图景。  
陈金山 摄



收获的喜悦。

# “双向奔赴”涌动温情与力量

### ——安康高新区抓实“双报到”助推基层社会治理纪实

通讯员 董良军 冯飞

安康高新区空港新城丁家营村村民常安斌常年靠在外打零工养活妻儿老小，日子虽然谈不上殷实，但一双乖巧懂事的儿女让他甚是欣慰。然而一个噩耗让这个家庭蒙上了一层阴影。就在今年，常安斌被确诊为肝癌。正当家里一筹莫展之际，高新区纪检监察工委支部通过“双报到”活动了解到常安斌的不幸遭遇后，及时为他协调落实民生保障救助资金，爱心企业也伸出援手，常安斌又看到了生活的希望。

近年来，安康高新区牢牢抓住党建引领这个关键核心，组织全区机关党组织和全体在职党员到包联社区(村)开展“双报到”活动，破解治理难点，疏通服务堵点，提升基层党建引领基层治理效能。截至目前，全区已有1020余名机关党员通过线上和线下主动到社区报到，持续开展各类服务活动100余场次，为群众办实事

620余件，群众获得感不断增强，一幅基层治理新画卷徐徐呈现。

**扑下身子办实事**

小谢同学从小由生活拮据的伯伯抚养长大，然而她并没有被生活的苦难所击垮，而是勤奋学习考上了清华大学。同样，刚考上大学的倪同学也是喜忧参半，爷爷视力残疾，姐姐还在上大二，父亲务工收入微薄。正当她们为学费一筹莫展之时，现代城社区党支部了解到这一情况后，及时为她们申请办理了临时救助和慈善援助，一下子解了燃眉之急。

“群众利益无小事”，高新区以“双报到”为抓手，将解决事关群众切身利益的身边小事”作为基层治理的一项重要工作，紧密结合第二批主题教育，凝聚力量，发挥党员的

治理优势，将理论学习、检视整改转化为扑下身子解决群众操心事的具体行动，锤炼了党性，改进了作风，增强了干事创业激情。

高新集团党委梳理研判民生“微项目”和群众“微心愿”清单，对9户困难家庭进行针对性帮扶，及时为包抓社区党支部了解到这一情况后，及时为她们申请办理了临时救助和慈善援助，一下子解了燃眉之急。

“群众利益无小事”，高新区以“双报到”为抓手，将解决事关群众切身利益的身边小事”作为基层治理的一项重要工作，紧密结合第二批主题教育，凝聚力量，发挥党员的

党支部+业主委员会+物业公司+网格长+楼栋长的管理服务体系，让群众的“需求清单”变成“幸福清单”。

**用心用情解难题**

污水排不出去、群众晚上出去去摸黑……针对这些烦心事，高新区教体局协调资金对联合村的排污沟进行改造治理，解决了村上的污水排放问题。高新区招商局发挥资源优势，为上游村安装30盏太阳能路灯，群众夜间出行更方便。

基层治理是一项系统工程，事关群众切身利益，牵涉各个领域。“双报到”启动后，全区26个机关(下转三版)

# 我市农村电影院线公司成为中国电影发行放映协会会员单位

**本报讯** (通讯员 李琼)12月4日，在广东茂名召开的中国电影发行放映协会农村电影院线分会会员代表大会前的理事会上表决通过：同意安康市新农村数字电影院线公司成为会员单位。

我市农村电影院线公司成立于2009年，采用国家统一配发的农村数字电影流动放映设备，把声光影效果好的公益电影送到农民家门口。从2010年以来，累计放映公益电影近40万场。先后举办了一系列的主题放映活动，特别是“中国西部农村科教电影创新峰会”“向南水北调中线工程建设者、保护者致敬公益电影放映首映式”两个电影活动，引起国家电影局、中影集团、省广电局和市委、市政府的重视，主要领导出席并致辞，近万名观众自发参加首映式，产生了轰动效应。2010年度、2012年度被评为全省先进单位，2011年度被评为全国先进院线，直属放映队和汉

阴县服务站被评为全国先进。先后有2位放映员被评为全国优秀放映员；被评为省市优秀放映员84人次，被评为省市先进工作者17人次。

我市农村公益电影放映“以院线为龙头，以县(市、区)服务站为骨干，以乡镇放映队为基础”，现有市公益院线1条，县(市、区)服务站11个，乡镇放映队129个，农村放映员近200人左右，承担1673个行政村“一村一月一场”农村公益电影放映的目标任务。近年来，在市委宣传部的领导下，公益电影放映为党委、政府中心工作和群众生产生活提供服务，开展“映前三讲”，积极投身乡村振兴，让农村公益电影放映成为“宣传轻骑兵”“文化农家乐”。截至11月底，今年全市已放映农村公益电影19731场，观影人数达240多万人次。

# 我市再添4位省级工艺美术大师

**本报讯** (通讯员 王鑫卉)陕西经济联合会日前公布了第五届陕西省工艺美术大师名单，由我市推荐的白河县城关镇昌明昭华刺绣工作室刘昭艳、平利县长安镇红霞烙画工作室李红霞、旬阳市小河镇陈俊华雕刻艺术工作室陈俊华、陕西龙头国漆文化产业有限公司袁瑞姣等四位工艺美术从业者榜上有名，获得“陕西省级工艺美术大师”称号。

陕西省工艺美术大师是授予省内工

艺美术创作者的省级最高荣誉称号，旨在促进全省工艺美术传承创新，激励广大工艺美术工作者提升创作水平，推动工艺美术行业健康发展。市工信局精心组织推荐申报工作，广泛动员鼓励从业人员踊跃参加。本届晋晋的省级大师作品涵盖手工刺绣、烙画、玉石雕刻、脱胎漆器等多个品类，展现了安康民间工艺美术的独特陕南风情，获得专家评审团的一致认可好评。

